



普通高中自主招生力度加大

江中将探索文学创作等特长生招生

本报讯 (记者 蔡俊 通讯员 方益平) 2019年中考日益临近。记者昨从区教育局获悉,我区多所高中公布了艺术特长生与优秀运动员招生简章。据了解,我区各普通高中申请的艺术特长生和优秀运动员招生计划总量控制在本校招生计划的3%以内。

“今年我区将继续加大自主招生工作力度,继续开展优秀运动员、艺术特长生自主招生工作。”区教育局相关负责人介绍,今年我区还将在江都中学探索开展科技创新、信息技术、文学创作、英语口语等特长生自主招生工作。“将根据各项目类型报名情况微调,招生总人数不超过本年度学校招生计划的1%,即不超过10人,具体人数根据测试考核成绩确定,宁缺勿滥。”

记者了解到,我区不少普通

高中今年都有特长生招生计划,如优秀运动员,江都中学招19名,大桥高级中学招17名,丁沟中学招4名,育才中学招15名。据悉,艺术特长生均须参加全市初中毕业升学考试,各校不得录取文化成绩低于当地普通高中最低控制线的考生;初中阶段的优秀运动员须参加当年初中毕业升学文化考试,且一般成绩不低于升学总分的60%,特别优秀的可以适当放宽,但一般不低于升学总分的50%。各招生学校在运动员文化考试成绩达到此项要求的前提下,可根据优秀运动员的运动成绩,自定资格线。

对于艺术特长生与优秀运动员的招生工作,区教育局及派驻纪检组将全程监督,对违规人员将给予纪律处分,弄虚作假的考生将取消录取资格。

同济专家点赞“天匙园”

本报讯 (记者 霍剑 通讯员 姜悦) 昨天,在造访江都“天匙园”时,同济大学国家历史文化名城研究中心袁菲博士欣然点赞。

今年5月,在“中国世遗之父”阮仪三的倡导下,同济大学国家历史文化名城研究中心专家组来扬实地调研私家园林,“天匙园”首次进入古城保护专家的视线。“满园胜景新奇出,四柳名堂儒雅承。”集专利园徽、天匙十景、非遗传承、文化大院、杨少儒评话

纪念馆于一体,“天匙园”刊入扬州私家园林明信片,荣登第十届江苏省园艺博览会暨首届宁镇扬花卉节私家庭园评选十佳榜。

在参观“天匙园”时,来自同济大学国家历史文化名城研究中心的专家学者啧啧称赞。“天匙园”主人杨铁城向袁菲博士等赠送了“天匙园”园徽。袁菲表示,“天匙园”包含多种文化元素,内涵丰富,精致典雅,在扬州私家园林中难得一见。



5月21日,区三中举行“放飞青春梦想·书写人生华章”主题活动,为全体初二学生14岁青春“奠基”。当天,仙女镇引江社区党总支和区老干部书画研究会引江书画组专门送上一幅书法作品,勉励孩子们认真学习。

周斌 摄

郭村中学设立“沃荷”中考奖励基金

本报讯 (记者 邵粉定 通讯员 庄杰 江兵) 近日,郭村中学举行“沃荷”中考奖励基金成立暨首次颁奖仪式。

郭村中学“沃荷”中考奖励基金由江苏沃荷乳胶科技有限公司赞助设立,每年奖金总额2万元,专项用于奖励每年中考取得优异成绩的教师团队,包括年级组、备

课组、班级,促进学校办学质量不断提升。

位于郭村镇的沃荷公司创立于2011年,公司主营业务为乳胶枕、乳胶床垫批发定做。郭村中学校友、沃荷公司负责人庄能强表示,设立“沃荷”中考奖励基金,旨在激发母校教师教书育人,带动更多校友关心支持母校发展。

简

讯

● 近日,江都高新区组织近50名党员干部,分两批赴淮安周恩来纪念馆、徐州淮海战役烈士纪念塔、南京大屠杀纪念馆、茅山新四军纪念馆和沙家浜革命纪念馆等爱国主义教育基地,开展“弘扬正能量·提振精气神”爱国主义教育活动,缅怀革命先烈,接受红色洗礼。(通讯员 李真胜)

● 5月20日,丁伙镇召开扫黑除恶专项斗争暨信访维稳“百日攻坚”专项行动会议。据悉,该镇将从贯彻落实会议精神、解决群众反映的问题、形成科学有效的工作机制等方面下功夫,持续推动扫黑除恶工作向纵深发展,取得实效。(记者 李丽 通讯员 丁玲)

免费书画培训进驻龙川小学



近日,本报以《艺教培训机构“野蛮生长”》为题,对城区艺教培训价格贵、学生家长负担重等现象进行了深度分析,激起了众多家长的强烈共鸣。多位家长反映,以艺术教育为例,学校传授的知识一般较浅,校外培训机构相对专业,但收费较高。如何在两者之间找到平衡点,让学生得到良好的艺术教育?针对这一难题,区政协委员、扬州画派书画院院长吴高龙率先在龙川小学破题。

教室改成画室 古诗嵌入图画

木制窗格,古典宫灯,手书楹联……走进龙川小学教学楼四楼,仿佛走进了一所艺术宫殿。记者了解到,中午12点半至下午1点半,是扬州画派书画院为龙川小学各年级学生专设的免费培训时段。两个美术教室座无虚席,桌子上铺着灰色毛毡,两位助教分别给学生发放画笔、画纸和五彩颜料,同学们雀跃不已。

“远看山有色,近听水无声。春去花还在,人来鸟不惊。”吴高龙走上讲台,将依据唐代大诗人王维诗《画》原文制作的教学画图挂在黑板上,带领学生齐声朗读。“这首诗共有三层画面,高处青山如黛,低处绿水流苏,中部鸟语花香,一首诗就是一幅画。”在吴高龙的解读下,孩子们纷纷拿起画笔,在洁白的画纸上涂抹山峦,轻点梅花……

吴高龙告诉记者:“培训内容与各年级课文同步,可令学生触景生情,加深对古诗词的理解,激发孩子们的绘画兴趣。”

午间免费培训 接长课堂“短腿”

记者在现场看到,两个教室里均装有木地板、空调和教学器具,各种美术教学设施一应俱全。展览室里,挂着20多幅国内书画名家的作品,洋溢着浓浓的的艺术氛围。

“书画名家进校园,接长了课堂教学的‘短腿’。”龙川

小学校长潘湘云表示,因教学大纲限制,老师上的图画课仅以常识性内容为主,一般很难深入。作为一项辅助教学、特色教学,龙川小学与扬州画派书画院紧密合作,由学校提供教室,书画院选派老师,根据学生自愿的原则,每天利用中午1个小时时间,为学生提供定点、定时免费培训,深受学生和家长欢迎。截至目前,该校各年级已有数百名学生报名参加培训。

承担社会责任 培养艺术人才

“培养艺术人才不仅是家长和学校的责任,也是全社会的共同责任。作为一名政协委员和文化志愿者,我愿以一己之力率先垂范。”吴高龙告诉记者,前期,书画院投入6万元,对龙川小学3间教室进行装修和设施配套。后期的投入更大,因完全免费,甚至连纸张、画笔、颜料也不用学生掏一分钱,每天一堂课确实压力不小。

记者了解到,为确保教学质量,扬州画派书画院特邀毕业于清华美院的欧阳海峰等专业美术老师加盟助阵,每堂课安排两名专业助教,教师配置等同于美术院校。

“免费培训花费大,将来如何实现可持续?”面对记者的提问,吴高龙信心十足,“用教学成果说话,坚信此举一定会得到教育部门和社会方方面面的大力支持。如果有更多的文化志愿者接力传递,这种有益尝试一定能在龙川大地开花结果。”本报记者 霍剑



宣讲进社区

近日,宜陵镇司法所启动“扫黑除恶社区巡回讲”活动,司法人员深入各村(社区),讲解扫黑除恶专项斗争的意义,介绍黑恶势力“保护伞”及12种黑恶势力特征表现,动员广大群众踊跃检举揭发提供涉黑涉恶犯罪线索。

王诚 黄晨 摄

为送生日礼物 6人组团行窃

“今天早上去店里开门,发现卷帘门被撬了,店里手机被偷得干干净净!”近日,一手机店老板神色匆匆来到派出所报案。接报后,警方立即展开调查,将汪某等6名盗窃犯罪嫌疑人抓获。

汪某等6人都是无业游民,整天吃喝玩乐、游手好闲。因为有一位“小弟兄”李某即将过生日,几人便商量,给李某准备一份生日礼物。然而,

几人都没有经济来源,根本没钱购买生日礼物。为了准备这份生日礼物,几人决定组团行窃。起初,他们打算去一家棋牌室作案,事发当晚,他们来到棋牌室后,发现里面人比较多,根本不方便下手,几人“铩羽而归”。

返回途中,几人路过一家手机店。“要不偷一部手机给小李当礼物吧?”这个提议得到了其他人的响应,随后,他

们撬开了手机店卷帘门。进入店内,看到摆放在柜内的几十部手机,几人眼红了,各自揣了三五部,然后离开了现场。

6名嫌疑人共盗窃手机28部,案值10多万元。目前,案件还在进一步审理之中。

本报记者 王诚

